



近日,第八小学、榕桥小学的40名小记者走进南安市爱尔眼科,踏上一场别开生面的职业体验之旅。

活动开始,小记者跟随眼科医生的脚步,走进眼科诊室,这里配备了各种高精尖的检查设备,从基础的视力表到先进的眼底照相机、OCT扫描仪等,每一台设备都承载着对眼部健康的期望。医生耐心地向小记者介绍这些设备的用途,并演示如何为患者进行眼部检查,让小记者对眼科检查流程有了直观的了解。此外,小记者还亲操作了一些简单的眼部检测工作。紧接着,一堂爱护眼睛的小课堂,让小记者对眼部结构有了全方位了解,并学会了如何在日常生活中正确保护视力。

此次眼科职业体验之旅,不仅让小记者收获了丰富的眼科知识,更在他们心中播下了梦想的种子。或许,在未来的某一天,这些小记者中会有人因这次独特的经历而立志成为守护光明的眼科医生,用自己的双手和智慧,为更多人的眼部健康保驾护航。

黄小红 文/图



眼科医生初体验



▲参观党建展厅
▶揭开封存
50年的记忆



优秀学生习作选登

泉州科技馆

东田中心小学 林歆雅 指导老师 刘敏

走进泉州科技馆,我仿佛踏入了一个充满奇幻与乐趣的世界,在这里,我亲眼见证了科技的魅力。其中最让我着迷的是机器人展厅。

最吸引我的莫过于那些跳舞机器人了!活动还没开始,游客们就已将现场围得水泄不通。台上的小机器人排着整整齐齐的队伍,11点一到,它们便随着音乐的节拍,灵活地摆动身体,每个动作都如此一致、协调,富有韵律。游客们纷纷拿出手机,记录下这神奇的一幕。机器人展览不仅是一场视觉盛宴,更是一次集展示、互动、教育于一体的科技之旅。这里不仅展示了机器人技术的最新成果和应用前景,更为游客提供了与未来科技亲密接触的宝贵机会,让人深刻感受到机器人技术所蕴含的无限可能。

除了跳舞机器人,展厅内还有各式各样的机器人让我大开眼界、流连忘返。下棋机器人与人类棋手激烈对战,展开了一场智慧较量;高速分球机器人利用先进的蜘蛛机械臂技术,高速完成分球任务;工业机器人预示着未来流水线的智能化变革;还有家喻户晓的小爱同学,以及擅长绘画的机器人……

丰富多样的展品,寓教于乐的游戏,让我们在玩乐中学习,在探索中成长,每一次尝试都让我们收获新知识,拓宽新视野。

转眼间,我们畅游在科技馆的时间悄然流逝。集合的哨声已经响起,但我和同学们都依依不舍地上了车,回望这个充满奇幻与智慧的地方,心中仍沉浸在那梦幻般的场景中。

啊!在知识的海洋里畅游,真是其乐无穷。这次科技馆之旅,让我深刻意识到,我必须努力学习,长大做一个对社会有用的人。

制作美食

南山实验小学 陈宇涵 指导老师 黄玲

“哇!我的心像小鼓一样咚咚跳,对这次活动充满了期待!”这样的情绪如同潮水般在胸腔中翻涌,驱使我加快了脚步,迫不及待地想要融入那份早已从门缝中溢出的热闹与欢乐之中。

我推开门进入富国民营养社区公益体验馆(南安馆)的大门,迫不及待地找到一个位置坐下。工作人员告诉我们:“今天我们要亲手制作芝士烤肠和暴打柠檬!”眼前,一张张整洁的工作台上已经整齐地摆放着制作芝士烤肠所需的各种材料:芝士、面饼、香肠、竹签、刮片、鸡蛋液、面包糠……一场美食的交响乐即将开始。首先,我小心翼翼地拿起一根烤肠,用竹签小心地穿好,然后放在锡纸上。接着,用刮片轻轻将面饼切成两半,取其中一半在掌心里轻轻搓成球状,再压成一片像饺子皮大小的圆片。然后,放入金黄的芝士,再将准备好的烤肠紧紧地裹入其中,细心地包起来,像呵护宝贝一样将它放回锡纸的怀抱。最后,我拿起刷子,在芝士烤肠的表面均匀地涂抹上一层金黄的蛋液,再裹上一层金黄的面包屑,由工作人员放入烤箱烘烤。

在等待烘烤的过程中,我们还制作了暴打柠檬,先将新鲜的柠檬切片,与冰块一同放入碗中,冰块与柠檬的清香在碗中交融。用擀面杖轻轻敲打,让柠檬的清新香气在轻敲中释放,但要注意不要敲太久,以免柠檬变苦。随后,倒入糖浆和红茶,搅拌摇匀,再加入一些冰块,一杯酸甜可口的暴打柠檬茶就做好了。

这次自己动手制作美食的经历让我非常开心。原来,简单的食材在巧妙的组合和精心的烹饪下,竟能幻化出如此令人惊艳的美味。

雨后

山西小学 范紫涵 指导老师 黄佩雯

春雨过后,
万物生长,
小草探出嫩绿的脑袋,
小花绽露迷人的笑脸。

夏雨过后,
骄阳似火,
知了在卖力地歌唱,
小狗的舌头也出来乘凉。

秋雨过后,
硕果累累,
喜鹊啄着饱满的小谷粒,
小猫在成堆的麦中打滚。

冬雨过后,
寒风刺骨,
大雁已早早到南方度假,
青蛙在洞里呼呼睡大觉。

雨后的大地,
万物更新。
雨后的世界,
多姿多彩。

小小眼科医生 探索大大“视”界



▲小记者合影

►了解眼部结构

爱眼护眼,从小做起

榕桥小学 张鑫渝 指导老师 陈丽月

都说眼睛是心灵的窗户,可是越来越多的孩子因为不良用眼习惯,过早地戴上了眼镜,为“窗户”装上了厚厚的“玻璃”。本次小记者活动,我们走进南安市爱尔眼科,了解眼睛的重要性。

在眼科医生的带领下,我们每人领了一件白大褂穿上,随着队伍集结完毕,我们开始轮流扮演起“小小验光师”的角色,为彼此检测视力,并亲身经历了高科技眼科仪器的魅力。随后,医生又引领我们步入验光室,深入浅出地讲解了如何依据仪器数据为近视患者精准配镜,让我们对眼镜有了全新的认识。

紧接着,眼科医生利用投影给大家上了一堂爱护眼睛的小课堂,她告诉我们,长时间近距离用眼是诱导近视形成的关键因素,因此,养成良好的用眼习惯非常重要。一是读写做到“三个一”,即“一尺一拳一寸”,眼离书本一尺,胸距书桌一拳,手离笔尖一寸;

二是坚持“20—20—20”原则,看屏幕或近距离用眼20分钟后,要抬头眺望6米外的远处至少20秒钟以上;三是保持光线适度,白天充分利用自然光线进行照明,同时要避免阳光直射,晚上除开启台灯照明外,室内还应使用适当的背景光源。

通过活动,我们不仅亲身体验了眼科医生的日常,更在寓教于乐中收获了宝贵的护眼知识。在此,我要告诉大家,一定要保护自己的眼睛,“爱眼护眼,从小做起”!

眼科之行

第八小学 陈钧锋 指导老师 苏瑜萍

今天,我们小记者团走进南安市爱尔眼科参观。

走进大门,热情的眼科医生为我们每个人分发了一件白大褂。穿上它的那一刻,我仿佛瞬间化身为一名小小眼科医生,喜悦之情溢于言表。随着队伍的集结完毕,我们井然有序地排队,来到一台先进的眼科检查机器前。在这台仪器下,我们相互观察着对方的眼睛,只见屏幕上那双眼睛被

无限放大,呈现出完美的圆形,宛如浩瀚宇宙中的一颗璀璨星球。原来,我们眼睛在仪器中竟是这般模样!

紧接着,我们进行了视力检测。当得知我的双眼视力均保持在5.0时,我心中不禁涌起一股庆幸之情。视力检测完毕后,眼科医生带我们参观了各种各样,不同材质的眼镜架,有的是金属材质,有的是塑胶材质,它们的颜色也各不相同,有粉色的,有紫色的,还有蓝色的……

最后,我们聆听了一场生动有趣的眼科讲座,眼科医生耐心地讲解着正确的用眼姿势与习惯,即“一尺一拳一寸”,眼离书本一尺,胸距书桌一拳,手离笔尖一寸,同时,她还强调了饮食对视力保护的重要性,建议我们多食用蓝莓、胡萝卜等富含营养的果蔬。

一天的“眼科医生”体验,让我对眼睛健康有了更深刻的认识,也知道了眼科医生这个职业的不容易。

走进档案馆 存档心中的梦想

档案馆之旅

贵峰小学 岩博纤 指导老师 王彩婷

今天,小记者团走进南安市档案馆,了解南安历史文化。

进入馆内,一位面带微笑的阿姨已经在门口等待着我们的到来。跟随着她的脚步,我们步入二楼,眼前豁然开朗。一对龙凤呈祥的瓷器艺术品傲然矗立,其精美的工艺与寓意深远的图案令人叹为观止。

在这里,阿姨生动地为我们讲解了以前与现在档案保存方式的差异,以及各自的优缺点。她还亲自示范了如何查看档案。我们了解到,为了妥善保护这些珍贵的纸质档案,最佳的保存环境需维持在10至24摄氏度的温度区间,湿度则控制在45%至60%之间,而杀虫剂的应用更是为了抵御虫害,确保每一份档案都能完好无损。

最令人兴奋的环节莫过于开启那份封存了5年的“小记者致未来书”档案。当一封来自5年前的信件轻轻展开,我们仿佛穿越了时空的界限,与那些曾经怀揣梦想与好奇的小记者紧密相连。读着他们稚嫩却真挚的文字,心中涌动的是难以言喻的感动与奇妙。这不仅是

一次文字的交流,更是一次心灵的触碰,让我们深刻体会到档案的价值。

这次参观,我们学习了很多关于档案的知识,也知道了档案管理的不容易,真是不虚此行!

走进档案馆

第一实验小学 黄明铠 指导老师 陈金垚

在这个阳光明媚的周末,我有幸走进了南安市档案馆。从古老的纸质档案到现代的数字档案,南安的发展历程一一展现眼前。翻阅着一页页泛黄的文件,我仿佛看到了南安从一座小县城逐渐崛起为现代化城市的过程。

在参观中,最让我惊叹的是数字档案系统。以前,查找资料需要花费大量的时间和精力,而现在,通过触摸屏幕,就能轻松地搜索到了各种信息。数字档案不仅保存了大量的历史资料,还为研究者提供了极大的便利。紧接着,我们来到档案库房,一股奇怪的味道是因为我们在里面放了杀虫剂,防止档案被虫蛀。”工作人员微笑地说。原来是这样,我这才恍然大悟。

这次档案馆之行,让我收获满满,我将把这份宝贵的历史记忆珍藏在心。



小记者合影